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Žehnáním přímých se město pozvedá,  
kdežto ústy svévolníků se boří. Př. 11:11  

Nestaví-li dům Hospodin, nadarmo se namáhají 
stavitelé. Nestřeží-li město Hospodin, nadarmo 
bdí strážný. Žalm 127:1  
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VÍRA A NAŠE OČEKÁVÁNVÍRA A NAŠE OČEKÁVÁNÍÍ  úvodník 

Víra jest podstata věcí, v něž doufáme, důkaz skutečností, kte-
ré nevidíme.  Židům 11:1  
 

 Milí bratři a milé sestry, 
 víra nás provází na cestě za Kristem od chvíle naše-
ho obrácení. Společně se povzbuzujeme ve víře a učíme 
se chodit vírou. Slovo víra, v Novém zákoně v sobě nese 
myšlenku důvěry, jistoty, pevného přesvědčení a věrnos-
ti. Víra není tedy jen otázkou poznání. Víra je především 
důvěra. Tato důvěra očekává, že Bůh bude jednat. Modlíme-li se, očeká-
váme, že Bůh odpoví. Pokud jsme ztratili toto očekávání, a chodíme na 
bohoslužbu ze zvyku, kvůli hezkým písním, či proto, že v kázání uslyšíme 
nějaké nové myšlenky, pak jsme ztratili něco důležitého. Očekávání úzce 
souvisí s hladem po Bohu. On chce mocí Ducha svatého jednat v našich 
životech. Podmínkou je náš hlad a očekávání. Během společných setkání, 
kdy čteme Písmo        a modlíme se, máme očekávat ve víře na Boží jedná-
ní. Budeme-li upřímní, řekneme: „Často se nic neděje.“ Pokud si klademe 
otázku „proč“? Je to ještě dobré. Spokojenost se stavem, kde nevidíme 
žádnou změnu ani žádné Boží jednání je smutná. Proč se nic neděje? Je 
jiná doba? Věříme něčemu špatně? Bůh není v našem středu? A co když 
problém je jinde? Někteří přestali očekávat na Boží jednání. 
• OČEKÁVÁME BOŽÍ JEDNÁNÍ, ALE PODLE NAŠICH PŘEDSTAV.  
 Učedníci si mysleli, že získají politické výhody až se Ježíš ujme vlá-
dy. Všimneme si toho u prosby matky synů Zebedeových. Matouš 20:20-
21 Tehdy k němu přistoupila matka synů Zebedeových se svými syny, 
klaněla se mu a chtěla ho o něco požádat. On jí řekl: "Co chceš?" Řekla: 
"Ustanov, aby tito dva synové měli místo jeden po tvé pravici a jeden po 
tvé levici ve tvém království." 
 Vyvedení Izraelského národa z Egypta trochu komplikuje faraon. 
Exodus 3:8  Sestoupil jsem, abych jej vysvobodil z moci Egypta a vyvedl 
jej z oné země do země dobré a prostorné, do země oplývající mlékem     
a medem. Když Mojžíš s Áronem žádají faraona, aby propustil Izrael, fa-
raonovo srdce se zatvrdí, a místo aby národu dal svobodu, začne je ještě 
více utiskovat. Dále musí otročit, vyrábět cihly, stavět města, ale nedostá-
vají materiál. Místo očekávané svobody přichází ještě větší útlak. Když se 
Izraelští starší setkávají s Mojžíšem, vyčítají mu jeho jednání (Exodus 
5,20-21): ‚Podívej, co jsi nám nasliboval, a místo toho trpíme teď víc, než 
před tím.‘ A to je to, s čím se potýkáme i my. Věříme, modlíme se, 
uctíváme, ale máme své očekávání, jak Bůh bude jednat. Očekává-li křes-
ťan ve víře, pak Bůh se svým vysvobozením přijde, i když ne vždy okamži-
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tě. Občas vyčkává. Izajáš 30,18 Hospodin vyčkává, chce se nad vámi 
smilovat, vyvýší se, slituje se nad vámi. Vždyť Hospodin je Bohem prá-
va, blaze těm, kdo ho očekávají. Důležité je nepřestat vyhlížet, nepřestat 
očekávat. Cesta očekávání je cestou na celý život. Jakmile přestaneš oče-
kávat, tvůj život se zastaví. Nepřijdeš o spasení, ale přijdeš o vítězství. 
• VÍRA, KTERÁ NEOČEKÁVÁ NIC. 
 Tato víra věří v minulost, ale nevěří v současnost. Nejde o nevěru. 
Jde o víru. Tento stav je následek únavy, pohodlnosti a někdy zklamání. 
Je to víra bez víry v Boží jednání. Víra, která věří v minulost, ale nevěří 
v přítomné ani budoucí Boží jednání. Věří však v nebe a věčnou záchranu. 
Přesto tato víra přitahuje Boží pozornost. Gedeón je nám příkladem. 
(Soudců 6:11-18) Co je tou silou Gedeóna? On věřil v Boží jednání 
v minulosti a Bůh v něm viděl potenciál. 
 Víra Marty při úmrtí Lazara. Jan 11:23-24  Ježíš jí řekl: "Tvůj bratr 
vstane." Řekla mu Marta: "Vím, že vstane při vzkříšení v poslední den." 
Marta věří v život věčný Lazara, ale neočekává, že vstane z hrobu. I mezi 
námi jsou takoví, kteří vzpomínají na Boží skutky v minulosti a vyhlíží 
nebe. 
• VÍRA, KTERÉ OČEKÁVÁ  A NECHÁVÁ BOHA JEDNAT. 
 Nemá své představy kdy a jak se co stane. Říká: „Pane, jednej svým 
způsobem“. Toto chození vírou je vedené Duchem svatým. Josef neztratil 
víru v otroctví ani ve vězení. Genesis 45:7-8 Bůh mě poslal před vámi, 
aby zajistil vaše potomstvo na zemi a aby vás zachoval při životě pro 
veliké vysvobození.  A tak jste mě sem neposlali vy, ale Bůh. Nevidíme 
ani náznak zklamání nebo zahořknuti. I v těžkých dobách očekával na vy-
svobození. 
 Apoštol Pavel vyznává: (2. Tim. 1:12)  Proto také všechno snáším   
a nestydím se vydávat svědectví, neboť vím, komu jsem uvěřil. Jsem 
přesvědčen, že on má moc chránit, co mi svěřil, až do onoho dne. Pavel 
chce poslouchat a být Bohem použit. 
 Pán Ježíš v Getsemane říká: „Tvá vůle ať se stane.“  My lidé někdy 
hledáme, jak poslechnout, ale vyhnout se těžkostem. Když přichází povo-
lání, často přichází i protivenství. 
 Jak jsme na tom s očekáváním my? Někteří věřící chtějí sloužit Bo-
hu v oblastech, které je baví. Pamatujme však na to, že jsme vojáci Ježíše 
Krista. Voják poslouchá a dělá i to, co mu není příjemné. 
 Přeji Vám pevnou víru, která očekává na Boží jednání a nové zkuše-
nosti s Pánem Ježíšem Kristem. 
 

LUMÍR FOLVARČNÝ 
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CO  SE  STANE  S  LIDMI, KTEŘÍ  NIKDY  O  JEŽÍŠI  KRISTU  
NESLYŠELI? BUDOU  ODSOUZENI  A  POSLÁNÍ  DO  PEKLA? 
 

 Mám za to, že Bůh nám nezjevil svůj plán s člověkem a lidstvem      
v plné míře. Neznáme prostě Boží úmysly od začátku až do konce. Bůh 
nám je všechny nezjevil. Některé věci jsou známy jedině Jemu samému.  
V 5. Moj. 23:29 čteme: „Věci skryté jsou Hospodina Boha našeho.Věci 
pak zjevené, ty  jsou naše a synů našich abychom plnili všechna slova 
zákona tohoto.“ Bůh v některých  případech nezjevil svůj plán. A v naší 
otázce se pohybujeme právě na takovéto půdě. Máme se zajímat o věci, 
které jsou zjeveny, které před nás Bůh předkládá. Které jsou k našemu 
prospěchu a k Jeho  cti a slávě. 
 Tím se ovšem nechci vyhnout odpovědi na otázku, kterou jsme si 
položili. Tak především – BŮH  JE SPRAVEDLIVÝ. Jinak by nemohl být 
Bohem. Všechna dosažitelná evidence poukazuje   na to, že Mu můžeme 
cele důvěřovat. Ať už udělá s těmi, co o Pánu Ježíši nikdy neslyšeli coko-
liv, můžeme si být jisti, že bude jednat správně, spravedlivě. Jinak spra-
vedlivý Bůh jednat nemůže. 
 Nikdo nebude souzen za to, že odmítl Ježíše Krista, o němž nikdy    
v životě neslyšel. Bude souzen na podkladě svých skutků, kterých se do-
pustil, navzdory vědomí, že nejedná správně. Podle Bible je celý svět        
ve hříchu. Ovšem Písmo učí i to, že každý člověk, i jednotlivec, má určité 
morální měřítko. Někdo o něco vyšší, někdo o něco nižší… Avšak proti 
tomuto měřítku se každý člověk vědomě více méně prohřešuje. Vědomě 
ho přestupuje. Studie všech známých lidských civilizací to potvrzují. 
Apoštol Pavel píše Řím.2:12-16: „Kteřížkoli zajisté bez zákona hřešili, bez 
zákona i zahynou...“ 
 Každý je svým životním prostředím, okolím, přírodou, dílem a vů-
bec prostředím dostatečně informován o Boží existenci. “Aby byli bez vý-
mluvy“, říká Bůh ústy apoštola Pavla. Pokud člověk této informace využi-
je k tomu, aby hledal Boha, Bůh mu dá příležitost slyšet nějakým způso-
bem o Pánu Ježíši Kristu. 
 Musíme neustále pamatovat na to, že v Písmu nenajdeme ani jediný 
náznak toho, že by člověk mohl dojít věčné záchrany bez Krista. Nemož-
né! Vyloučeno! Pána Ježíše Krista na své cestě k Bohu nemůžeš obejít. 
Pán Ježíš sám řekl: „Já jsem ta cesta i pravda i život. Žádný ne-
přichází k Otci, než skrze mne.“ (Jan 14:6) Jedině On mohl pod-
stoupit zástupnou oběť za naše hříchy. Kristus je jediným mostem 
klenoucím se přes propast mezi nejvyšší lidskou životní úrovní a svatým, 
dokonalým Bohem. 

OTÁZKA  SPASENÍOTÁZKA  SPASENÍ  k zamyšlení 
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 Již před několika 
týdny se uskutečnil tábor 
na Nivách, který pořáda-
lo sdružení Royal Ran-
gers ve dnech od 6.  do 
13. 8. 2016. Hlavní téma 
letošního ročníku tábora 
bylo ,Tajemství sedmi 
pečetí‘. Každý večer měli 
vedoucí krátké zamyšlení 
o čem je křesťanství a co 
pro děti znamená. 

 Tábor provázel každý den pestrý a záživný program se společnými 
hrami na body, o které tři týmy proti sobě bojovaly, aby si zajistily nejdel-
ší čas pro hledání a ukořistění pokladu plného hodnotných darů. 
 Každý večer jsme dětem četli příběhy z bible a společně jsme i od-
povídali na jejich otázky související s příběhy. Jeden večer byl výjimečný   
v tom, že se děti chtěly dozvědět o Bohu stále víc a tak jsme se s nimi spo-
lečně modlili modlitbu spasení jejich životů, aby mohl Bůh naplnit jejich 
životy a většina dětí byla skrze Boží dotek proměněna a zachráněna pro 
věčnost. 
 Mezi výjimečné výlety uskutečněné v průběhu tábora patřil mimo 
jiné jeden odpolední výlet na koupaliště do města Vsetín. 
 Byli jsme také na procházce po Vsetínských vrších, kde jsme mohli 
obdivovat nádherné výhledy na zemi, kterou Bůh stvořil pro nás. Cestou 

LETNÍ TÁBOR ROYAL  2016LETNÍ TÁBOR ROYAL  2016  ohlédnutí 

 Chci upozornit člověka, který se ptá uvedenou otázkou, že to vlastně 
není jeho starost. Jeho starostí je to, co udělá se zvěstí evangelia on, který 
o ní právě čte. Až se jednou postaví před Boha, nebude se moci ohánět 
otázkou o těch, kteří o Kristu nikdy neslyšeli. Bude se zodpovídat ze své 
odpovědi, ze své vlastní reakce na poselství Slova Božího o lásce a oběti 
Pána Ježíše Krista. 
 V této chvíli stojíš před touto životní důležitou otázkou i ty, milý 
čtenáři, milá čtenářko, všichni vy, kteří jste se ještě se svým Bohem a svě-
domím nevypořádali. Pán Ježíš zemřel i za tebe osobně. Uvěř tomu.         
A budeš  zachráněn od hříchu, od soudu i od trestu. Budeš zachráněn 
pro Boží věčnost. 
 

Z rozhlasového vysílání zpracoval Pavel Kožina 
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se děti učily základy první pomoci. 
 Jako třešnička na dortu byl připraven na poslední den večerní tábo-
rák, u kterého jsme si mohli společně opéct párky. Po večeři byla ještě        
dlouho očekávaná noční stezka odvahy. Všichni, i ti, kteří by se dříve báli, 
tuto trasu absolvovali úspěšně, protože spoléhali  na Pána. 
 Když jsme se ptali dětí, jestli se jim chce domů, tak některým dětem 
se ani nechtělo a říkaly, že by si tuto akci klidně ještě o týden prodloužily. 
Budeme rádi na tábor vzpomínat a těšit se na další ročníky, kterých se 
můžeš účastnit třeba i ty. 
 

Dan Kožina 

SVATEBNÍ OZNÁMENÍSVATEBNÍ OZNÁMENÍ  
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 Milí bratři a sestry, 
 

Touto cestou chceme poděkovat všem,  

kteří jste vážili cestu a zúčastnili se  

uzavření našeho manželství.  

Vaše gratulace nás potěšily.  
 

Sára a Marek Cupalovi 
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Dne 16. 8. 2016 Dne 16. 8. 2016 Dne 16. 8. 2016 Dne 16. 8. 2016     
v brzkých ranních hodinách odešla  
domů k našemu Pánu Ježíši Kristu  

naše sestra  
 

Bohumila Střapcová Bohumila Střapcová Bohumila Střapcová Bohumila Střapcová     
    

Rozloučení proběhlo v pátek 19. 8. 2016. 

 

Tichá vzpomínka 
 

Jen tak se zamyslet a v tichosti dojít až tam,  

kde pokoj Boží převyšuje vše. 

Pokleknout a ruce pozvednout k nebesům. 

Jak vzácný čas, jen Ty a já Pane.  

Právě teď je čas děkování,  

právě teď je ta chvíle vyznání. 

Do tiché chvíle vešla vzpomínka.  

Je tam. Hluboko v srdci.  

Vždycky tam bude a nic ji nevymaže,  

až do chvíle, kdy i na nás budou vzpomínat. 

Děkujeme ti Pane,  

že každá duše je pro Tebe vzácná jako drahokam,  

který stojí za to hledat.  

Děkujeme ti Pane, že sis nás našel a že se můžeme,  

až přijde čas, radostně vrátit domů k tobě. 

 

Kudrnová Helena 
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Naše milá sestřička Bohuška odešla. Jsem smutná, bude 
mi chybět. Děkuji Bohu, že mi dovolil sdílet se s ní, rado-
vat, smutnit, učit se žít život s Pánem.  
VVVV    utišení se a vutišení se a vutišení se a vutišení se a v    doufání bude síla vaše doufání bude síla vaše doufání bude síla vaše doufání bude síla vaše (Iz 30.15)  
Tak žila Bohuška. Plná lásky k lidem, ochotná ku  pomoci, 
komukoliv a kdykoliv. Ve své nemoci, bolesti a trápení se 
starala, jak pomoci nemocným lidem. Stačilo, že zavolala 
jak se máte a ujistila vás, že Pán je s námi.  
Vždy, když jsem od Bohušky odcházela na autobus, tak 
stála u okna a mávala... 

 

 Ewa Waldhauserová 

 
V tom se ukázala Boží láska k nám, že Bůh poslal na svět 
svého jediného Syna, abychom skrze něho měli život. 1 Ja-
nův 4:9   
 
Bylo to těžké loučení. Naděje však zůstává, a to, že se 
s naší milovanou sestrou jednou znovu setkáme. Při vzpo-
mínce na Bohušku musím děkovat Bohu. Její život je ho-
den následování.  
Náš sbor navštěvovala pravidelně od roku 2013. Já jsem ji 
však poznal při jedné návštěvě v nemocnici již v roce 1988. 
Tehdy Bohuška onemocněla vážnou nemocí. S pomocí Boží 
se z nemoci dostala, a v dalším čase jsme ji znali jako milou 
sestru s obrovským srdcem pro lidi. Viděli jsme její zápasy 
se slabostmi a nemocemi, ve kterých očekávala na pomoc   
od svého Spasitele a Pána Ježíše Krista. Vždy měla čas    
na druhé, za které rovněž vedla duchovní zápas. Slovo Boží 
pro ni bylo vzácným pokrmem.  
Prosím, vzpomeňme si vProsím, vzpomeňme si vProsím, vzpomeňme si vProsím, vzpomeňme si v    modlitbách na rodinu naší sestry.modlitbách na rodinu naší sestry.modlitbách na rodinu naší sestry.modlitbách na rodinu naší sestry.    
Závěrem mě napadá modlitba: „Pane, přidej nám více tako-
vých sester jako byla Bohuška.“ 

Lumír Folvarčný 
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NAROZENINYNAROZENINYNAROZENINY   

Zlatka Štěpániková  

Vladislav Morawiec 
Jiří Ochodek 
Renáta Slusarzová 
Andrea Šmídková 
Jan Řežábek 
Irmgard Skřivánková 
Milada Asztalosová 
 
Samuel Čapčík 
Matouš Gembický 
Miloš Baláž 
Jonáš Ledvoň 
Tobiáš Ledvoň  

Všem oslavencům přejeme hojné Boží požehnání. 

8. 9. 1956 
9. 9. 1968 

11. 9. 1997 
14. 9. 1973 
15. 9. 1971 
17. 9. 1965 
25. 9. 1942 
26. 9. 1984 

 
1. 9. 2000 
2. 9. 2001 
7. 9. 2001 

10. 9. 2009 
21 9. 2011  

 

On vám bude oporou až do konce, abyste v onen den 
našeho Pána Ježíše Krista nebyli obviněni.  

Věrný je Bůh, který vás povolal do společenství  
se svým Synem, naším Pánem Ježíšem Kristem. 

1. Korintským 1:8-9 

 



 11 



12  
Apoštolská církev, Za Panelárnou 2481/2, 735 06  Karviná 6,  č. tel.:+420 596 318 745 

e-mail: ackarvina@volny.cz, web: www.ackarvina.cz, č. účtu 2200929323/2010 

SbN vycházejí  jako  měsíčník pro potřebu AC v Karviné a jsou distribuovány zdarma. Jakékoliv 
příspěvky vždy vítáme! Články, recenze, slovo povzbuzení, svědectví a jiné můžete předávat osobně 
v kanceláři sboru anebo zasílat na uvedené adresy. Na schválení vyučujících příspěvků mají vyhra-
zené právo starší sboru a pastor.  
Uzávěrka příjmu příspěvků do dalšího čísla SbN:   28. 9. 2016 číslo 9, ročník 23 


